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P r o t o k o l l 

 
über die Sitzung des Ausschusses für 

Soziales, Jugend, Senioren, Kultur, Migration und Sport 

am Mittwoch, dem 31. August 2016, Sitzungssaal Dienstleistungszentrum 

 

 

Beginn:   19.30 Uhr 

Ende:      20.30 Uhr 

________________________________________________________________________ 

 

 

Anwesend : 

Ausschussvorsitzende     Dr. Rauch, Petra, MSc. 

Ausschussmitglied      Hohmann, Peter 

Ausschussmitglied      Bachmann, Martin   

Ausschussmitglied      Hepke, Rainer   

Ausschussmitglied      Mathes, Ingeborg    

Ausschussmitglied      Orlik, Simone 

für Ausschussmitglied Tollhopf, Ina-Beate  Rößler, Christiane  

     

  

Außerdem waren anwesend: 

Bürgermeister      Boucsein, Markus 

Stadtrat       Schüßler, Olaf 

Stadtrat       Schiffner, Claus 

Stadtrat       Gille, Martin 

Integrationskoordinator     Bamberger, Heiko (TOP 13) 

Leiter Bauamt      Dohmann, Martin 

Leiter Ordnungsamt      Schmidt, Roland 

        zugleich Protokollführer 
 

Es fehlen: 

Ausschussmitglied      Rauschenberg, Jan 

Ausschussmitglied      Tollhopf, Ina-Beate 

 

 

 

Die Ausschussmitglieder sind durch Einladung vom 23.08.2016 auf Mittwoch, den  

31. August 2016, 19.30 Uhr, unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden.  

Die Ausschussvorsitzende stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen Form und 

Frist der Einladung sowie das Protokoll der letzten Sitzung keine Einwände erhoben 

werden. Der Ausschuss ist nach der Zahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig. 
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Tagesordnung: 

 

13. Bericht der Integrationskoordinatoren 

 

14. Waldschwimmbad Melsungen – Frei- und Hallenbad;  

 Trainingszeiten Melsunger Turngemeinde 

 

15. Antrag der FWG-Fraktion vom 19.08.2016 betr. „Konzeption der städtischen 

Kindertagesstätten“ 

 

16. Aktuelles - Wünsche, Berichte, Anregungen 

 

 

Zu TOP 13 

Bericht der Integrationskoordinatoren 

 

Herr Bamberger gibt einen Überblick über die aktuelle Arbeit des Integrationsbüros. Der 

Bericht ist dem Protokoll als Anlage 1 beigefügt. 

 

Zum Wunsch nach weiteren Kindergartenplätzen, insbesondere für Flüchtlingskinder, 

erläutert Herr Bürgermeister Boucsein, dass derzeit sämtliche Betreuungsplätze in 

Melsungen vergeben sind. Aus diesem Grund war beabsichtigt, kurzfristig eine weitere 

Gruppe im katholischen Kindergarten einzurichten. Leider verweigerte der Schwalm-

Eder-Kreis die erforderliche Genehmigung aus baulichen und betrieblichen Gründen.  

Gemeinsam mit dem Träger wird derzeit versucht, eine Lösung zu finden.  In diesem 

Zusammenhang ergänzt der Bürgermeister, dass der befristete Beschäftigungsvertrag 

mit Frau Adenekan ausgelaufen ist und nicht verlängert wurde. 

 

Die Ausschussvorsitzende Frau Dr. Rauch gibt bekannt, dass die nächste Sitzung des 

Arbeitskreises Integration für Dienstag, 27.09.2019, 18.00 Uhr, im Dienstleistungs-

zentrum Melsungen anberaumt wurde.  

 

 

Zu TOP 14 

Waldschwimmbad Melsungen – Frei- und Hallenbad;  

Trainingszeiten Melsunger Turngemeinde 

 

Der Bürgermeister erläutert eingehend die Verwaltungsvorlage vom 17.08.2016 und 

verweist auf technische und personelle Probleme, die sich aus einer Nutzung des 

Bades vor den Öffnungszeiten ergeben. Bei den Melsunger Bädern handelt es sich in 

erster Linie um Freizeitbäder, die aufgrund ihrer Abmaße auch zu Wettkämpfen genutzt 

werden können. Dies sollte bei einer evtl. Beschränkung des allgemeinen Badebetriebes 

zu Gunsten leistungssportlicher Aktivitäten berücksichtig werden. 

 

Herr Schiffner legt für die Melsunger Turngemeinde die Gründe dar, die zu dem Antrag 

führten, außerhalb der regulären Öffnungszeiten das Waldschwimmbad für 

Trainingszwecke zu nutzen (Ergänzung des Breitensportangebotes durch 

Leistungssport, gemeinsame Leistungsgruppe Schwimmen mit Baunatal, neuer Trainer 

der Leistungsgruppe Marco van Dijk, Melsungen). Zusammen mit dem Trainer der 
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Leistungsgruppe MT-Schwimmen wird die MT ein Konzept zum geplanten 

Kadertraining vorlegen. Bis dieses ausgearbeitet ist, zieht die MT ihren Antrag auf 

zusätzliche Trainingszeiten zurück.  

 

Auf Anregung von Stadtrat Schüßler sind die Belegungspläne des Hallenbades durch 

Schulen und Vereine in der Hallenbadsaison 2016/2017 als Anlage 2 und 3 zur Informa-

tion beigefügt. 

 

 

Zu TOP 15 

Antrag der FWG-Fraktion vom 19.08.2016 betr. „Konzeption der städtischen  

Kindertagesstätten“ 
 

Frau Orlik erläutert den Antrag der FWG-Fraktion. Ziel des Antrages ist es, die 

Konzeptionen der Kindertagesstätten zu veröffentlichen, um den Eltern notwendige 

Informationen für die Wahl der geeigneten Betreuungseinrichtung zu geben. Ferner 

können die Konzepte verglichen und deren Zielsetzungen und Schwerpunkte kritisch 

hinterfragt werden.  

 

In der Aussprache weist der Bürgermeister darauf hin, dass die Kindergärten in 

Melsungen entsprechende pädagogische Konzepte besitzen; die der städtischen 

Kindergärten liegen der Verwaltung vor. Nach einer kontroversen Diskussion über den 

Zweck des Antrages, die Frage, in wieweit der vorliegende Antrag auch die nicht 

städtischen Einrichtungen in Melsungen beinhaltet, fasst der Ausschuss folgenden auf 

Anregung der Ausschussvorsitzenden Frau Dr. Rauch geänderten, von allen Fraktionen 

getragenen Beschluss: 

 

„Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 

 

Der Magistrat wird gebeten, Auskunft über die pädagogischen Zielsetzungen und 

Schwerpunkte der Arbeit aller Einrichtungen, die in der Stadt Melsungen Kinder 

betreuen, zu erteilen.“ 

 

7 dafür, 0 dagegen, 0 Enthaltungen 

 

Zu TOP 16 

Aktuelles - Wünsche, Berichte, Anregungen 
 

Keine Beratung und Beschlussfassung. 

 

 

Melsungen, 01. September 2016 

IV/1 Sa 00-16-00 

 

 
     

Dr. Rauch, MSc.     Schmidt 

Vorsitzende      Protokollführer 
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Verteiler: 

1 x Ausschussvorsitzende per Mail 

je 1 x Ausschussmitglied per Mail 

1 x Stadtverordnetenvorsteher, Herr Timo Riedemann per Mail 

je 1 x Fraktionsvorsitzende (SPD, CDU, FDP, B90/Die Grünen, FWG) per Mail 

1 x Bürgermeister per Mail 

6 x Magistrat per Mail 

je 1 x Abt. I, II, III, IV per Mail 

1 x Ordner Austausch – Sitzungsdienst – Protokolle als PDF Datei zur Veröffentlichung  

   auf Homepage 

1 x Kinder- und Familienbeauftragte – Frau Plötz-Hesse per Mail 

1 x Seniorenbeauftragte – Frau Alina Überdiek per Mail 

1 x Beauftragter für die Belange behinderter Menschen, Herrn Robert Weck,      

      Lindenbergstr. 36 per Mail 

1 x Jugendparlament – Frau Nerges Miraudely, Oberer Kolberg 11, Melsungen 

1 x z. d. A. 

 


